
Δάνεια Ταμείου Ανάκαμψης 

«Έχουν υποβληθεί επενδυτικά σχέδια ύψους 12,33 δισ. Ευρώ» 

Σε 12,33 δισ. ευρώ ανέρχεται ο συνολικός προϋπολογισμός των 392 

επενδυτικών σχεδίων που έχουν υποβληθεί, προς το παρόν, στο δανειακό 

σκέλος του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». 

Από τα 12,33 δισ. ευρώ, 5,1 δισ. ευρώ είναι δάνεια του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), 4,11 δισ. ευρώ είναι κεφάλαια που έχουν διαθέσει 

οι συνεργαζόμενες τράπεζες και σε 3,12 δισ. ευρώ αντιστοιχεί η ίδια 

συμμετοχή των επενδυτών (στοιχεία έως 30.4.2023).  

Τα επενδυτικά σχέδια που έχουν υποβληθεί αφορούν σε διαφορετικούς 

κλάδους της οικονομίας. Σε αυτούς συμπεριλαμβάνονται ο πρωτογενής 

τομέας, η βιομηχανία, το λιανικό εμπόριο, οι ηλεκτροπαραγωγικές 

επενδύσεις- ΑΠΕ, οι τηλεπικοινωνίες, ο τουρισμός και οι υπηρεσίες.  

Οι 136 δανειακές συμβάσεις που έχουν ήδη υπογραφεί στο πλαίσιο του 

«Ελλάδα 2.0» έχουν συνολικό προϋπολογισμό 5,74 δισ. ευρώ (δάνεια ΤΑΑ: 

2,34 δισ. ευρώ, κεφάλαια τραπεζών: 1,99 δισ. ευρώ και ίδια κεφάλαια: 1,41 

δισ. ευρώ). Για τις παραπάνω δανειακές συμβάσεις, το μεσοσταθμικό 

επιτόκιο διαμορφώνεται σε 1,9% και η μέση διάρκεια αποπληρωμής των 

δανείων σε 12 έτη.  

Αξίζει να επισημανθεί πως από τις 392 επενδυτικές προτάσεις που έχουν 

κατατεθεί οι 236 προέρχονται από πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες 

επιχειρήσεις (ΜμΕ), με το συνολικό προϋπολογισμό τους να διαμορφώνεται 

στα 2,75 δισ. ευρώ.  

Τα δάνεια του ΤΑΑ χορηγούνται με εξαιρετικά ευνοϊκούς όρους (επιτόκιο 

δανεισμού, σταθερό 0,35% για πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις και 1% 

για μεσαίες και μεγάλες).  

Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, αρμόδιος για τη δημοσιονομική 

πολιτική και το Ταμείο Ανάκαμψης, Θόδωρος Σκυλακάκης, δήλωσε: «Με 

αμείωτο ρυθμό συνεχίζεται η υποβολή επενδυτικών σχεδίων στο δανειακό 

σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, που αποτελεί το 

μεγαλύτερο αναπτυξιακό εργαλείο που είχε ποτέ η χώρα μας. Ήδη οι 

επενδυτικές προτάσεις προσεγγίζουν τις 400, με τον προϋπολογισμό αυτών 

να υπερβαίνει τα 12 δισ. ευρώ. Ταυτόχρονα, σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται και 

το σκέλος των επιχορηγήσεων του ”Ελλάδα 2.0”. Από τα προγράμματα 

επιχειρηματικότητας, όπου έχει ολοκληρωθεί η υποβολή αιτήσεων, 

ενισχύονται περισσότερες από 91.000 πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες 



επιχειρήσεις, με τη συνολική δημόσια δαπάνη να φτάνει στα 650 εκατ. 

ευρώ». 


